     СБЕРЕЧЬ ЛЕС ОТ ОГНЯ!
Прекрасные леса украшают территорию нашего края. Лес - это источник жизни, бесценная кладовая природы, защитник человека от надвигающегося экологического кризиса.

Граждане! Пользуйтесь дарами леса разумно, платите ему вниманием и бережным отношением за все то, что он вам дает.
Помните: самый опасный враг леса - огонь! В большинстве случаев причиной лесных пожаров является беспечность тех, кто приходит в лес не рачительным и бережливым хозяином, а равнодушным человеком, пренебрегающим правилами пожар​ной безопасности в лесу.
Вам необходимо знать, что при посещении леса в пожароопас​ный сезон ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготов​ленной древесиной, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров до​пускается только на площадках, окаймленных полосой, очи​щенной от горючих материалов. Ширина полосы - не менее 0,5 м:

-уходить от костра, не потушив его до полного прекращения тления;

- бросать горящие спички и окурки. Заметив начинающийся пожар, примите меры к его тушению.   
Если возник пожар. Что делать?

 Захлестывание кромки пожара – самый простой и вместе с тем достаточно эффективный способ тушения слабых и средних пожаров. Для этого используются пучки ветвей длиной 1 – 2 м. или небольшие деревья, преимущественно лиственных пород.

Группа из 3 - 5 человек за 40 - 50 минут может погасить захлестыванием кромку пожара протяженностью 1000 м.

В тех случаях, когда захлестывание огня не дает должного эффекта, можно забрасывать кромку пожара рыхлым грунтом. Безусловно, лучше, когда это делается с помощью техники.

Для того чтобы огонь не распространялся дальше, на пути его движения устраивают земляные полосы и широкие канавы. Когда огонь доходит до такого препятствия, он останавливается: ему некуда больше распространяться.

Не исключено, что огонь все больше и больше приближается к   населенному пункту. Что предпринять?

Главное – эвакуировать основную часть населения, особенно детей, женщин и стариков. Вывод или вывоз людей производится в направлении, перпендикулярном распространению огня.

Двигаться следует не только по дорогам, а также вдоль речек и ручьев, а порой и по самой воде. Рот и нос желательно прикрыть мокрой ватно-марлевой повязкой, платком, полотенцем.

Не забудьте взять с собой документы, деньги и крайне необходимые вещи. 

Помните, огонь безжалостен!
                                               ЛЕС ЖДЕТ ВАШЕЙ ПОМОЩИ И ЗАБОТЫ!
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