Информация о состоянии защиты населения и территории администрации Поваренкинского сельсовета от чрезвычайных ситуаций за 2013 год
В целях совершенствования состояния гражданской обороны, работы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории администрации Поваренкинского сельсовета:

- изданы нормативные правовые акты Главы сельского поселения по вопросам предупреждения противопаводковых мероприятий; 

-о подготовке к пожароопасному периоду, предупреждения и порядка ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории сельского поселения;

- в практической деятельности проводятся заседания КЧС сельского поселения, в том числе по вопросам минимизации последствий опасных природных явлений, таких как лесные пожары;

     Главной целью первоочередного жизнеобеспечения является создание и поддержание условий для сохранения жизни и здоровья населения и оказание помощи пострадавшим от чрезвычайных ситуаций. В режиме повседневной деятельности обеспечивается постоянная готовность органов управления всех звеньев, сил и средств к выполнению задач по первоочередному жизнеобеспечению населения в случае ЧС.
Медицинское обеспечение населения в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени включает в себя комплекс организационных медицинских мероприятий, необходимых для сохранения и поддержки здоровья жизни людей в зоне чрезвычайной ситуации.
     Для информирования населения об установлении особого противопожарного режима в случае повышения пожарной опасности проводятся сходы граждан, с участием работников ГОЧС и членов ДПО, как правило, в период длительного установления жаркой сухой погоды и перед началом или во время отопительного сезона.
Особое внимание уделяется оснащению территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем.
     В каждом населенном пункте имеются стационарные телефоны, мобильная связь. Все жители сельского поселения знают и имеют возможность сообщить о пожаре по телефону. 
     Внештатными инспекторами проводятся проверки пожарной безопасности жилого сектора, с целью обеспечения надлежащего состояния источников противопожарного водоснабжения, содержания в исправности средств обеспечения пожарной безопасности жилых и общественных зданий. С помощью работников администрации Поваренкинского сельсовета, жителей, школьников и временных работников обеспечивается очистка территорий населенных пунктов между зданиями, сооружениями и участками, прилегающим к жилым домам и иным постройкам от мусора, легковоспламеняющихся предметов и отходов производства, сухих деревьев, травы и листьев. Вокруг населенных пунктов проводится опашка.  Работа комиссии по чрезвычайным ситуациям администрации Поваренкинского сельсовета в основном сосредоточена на вопросах подготовки к весеннему половодью, пожароопасному периоду и отопительному сезону.  С целью подготовки к пожароопасному периоду проводятся работы по созданию противопожарных минерализованных полос населенных пунктов. Спланирован комплекс мероприятий по ликвидации последствий несчастных случаев на водоемах в летний период.

В целях пожарной безопасности на территории  администрации Поваренкинского сельсовета разработано и утверждено Положение о добровольной пожарной охране.

Проводится учеба по вопросам ГО ЧС и ПБ как работающего, так и неработающего населения.

