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с.Поваренкино
                                                            Общие положения
      Схема водоснабжения и водоотведения  на территории администрации Поваренкинского сельсовета  - документ, содержащий материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования системы водоснабжения и водоотведения, ее развитие с учетом правового регулирования.

    Основанием для разработки схемы водоснабжения и водоотведения на территории администрации Поваренкинского сельсовета    являются:  Федеральный закон от 07.12.2011 ода №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении».

    Схема водоснабжения и водоотведения  разрабатывается в соответствии с документами  территориального планирования.

 а) водоснабжение - водоподготовка, транспортировка и подача питьевой или технической воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем холодного водоснабжения (холодное водоснабжение) или приготовление, транспортировка и подача горячей воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем горячего водоснабжения (горячее водоснабжение);
б) водопроводная сеть - комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для транспортировки воды, за исключением инженерных сооружений, используемых также в целях теплоснабжения;

в) водоподготовка - обработка воды, обеспечивающая ее использование в качестве питьевой или технической воды;

Схема водоснабжения и водоотведения разработана на срок 10 лет.
Полномочия органов местного самоуправления в сфере водоснабжения и водоотведения
 К полномочиям органов местного самоуправления поселения по организации водоснабжения и водоотведения на соответствующих территориях относятся:

1) организация водоснабжения населения, в том числе принятие мер по организации водоснабжения населения и (или) водоотведения в случае невозможности исполнения организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, своих обязательств либо в случае отказа указанных организаций от исполнения своих обязательств;
2) согласование вывода объектов централизованных систем  холодного водоснабжения и (или) водоотведения в ремонт и из эксплуатации;

3) утверждение схем водоснабжения и водоотведения поселений;

4) утверждение технических заданий на разработку инвестиционных программ;

5) согласование инвестиционных программ;
6) заключение соглашений об условиях осуществления регулируемой деятельности в сфере водоснабжения и водоотведения в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом;

 Решение органа местного самоуправления, принятое в соответствии с переданными им в соответствии с частью 2 статьи 5 настоящего Федерального закона полномочиями, подлежит отмене органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в случае, если такое решение противоречит законодательству Российской Федерации.

Основные цели и задачи схемы водоснабжения и водоотведения:

- определить возможность подключения к сетям водоснабжения и водоотведения объекта капитального строительства и организации,  при наличии технической возможности произвести такое подключение;
- повышение надежности работы систем водоснабжения и водоотведения я в соответствии с нормативными требованиями;

- минимизация затрат на водоснабжение  в расчете на каждого потребителя в долгосрочной перспективе;

-обеспечение жителей  села Поваренкино, при необходимости в подключении к сетям водоснабжения и водоотведения и обеспечения жителей поселения водой хозяйственно-питьевого назначения. 

- увеличение объемов производства коммунальной продукции (оказание услуг) по водоснабжению при повышении качества и сохранении приемлемости действующей ценовой политики; 

 - повышение качества питьевой воды, поступающей к потребителям; 

Сведения о водоснабжении по поселению.

                                        Краткая характеристика  - с.Поваренкино
     С. Поваренкино образовано в  1955  году.  В состав  Поваренкинского сельского поселения входят 3 населённых пункта – с.Поваренкино, д.Черкасск и д.Рубино. Численность населения (2013г.) - 324  чел. Территорию жилой функциональной зоны занимает индивидуальная жилая застройка. Жилой фонд на территории администрации Поваренкинского сельсовета представлен одноэтажными домами с приусадебными участками. Все дома обеспечены энергоснабжением, отопление в домах печное, централизованная сеть канализации отсутствует. На территории с.Поваренкино  расположена  артезианская скважина,  которая находится в ведении   администрации Поваренкинского сельсовета.
Проектные решения.

     Проектные решения водоснабжения Поваренкинского сельского поселения  базируются на основе существующей, сложившейся системы водоснабжения, с учетом фактического состояния сетей и сооружений. Система водоснабжения поселения централизованная. Подача воды питьевого качества предусматривается населению на хозяйственно-питьевые нужды и полив, на технологические нужды производственных предприятий,  на пожаротушение. Основным источником водоснабжения населения и хозяйств поселения существующей и проектируемой застройки с.Поваренкино и деревень, входящих в состав администрации Поваренкинского сельсовета, являются существующие скважины и колодцы. 

Водоснабжение села  Поваренкинс осуществляется из водозаборной скважины: насос ЭЦВ 6 10-110. Общая протяженность водопроводной сети составляет 3220 метров, диаметр труб 400- 500 мм,  имеется водонапорная башня, с объемом бака  17 м.3. Водоразборных колонок всего – 3 ед. К половине жилых домов не подведён водопровод, в связи, с чем требуется увеличение мощности систем водоснабжения.

 Деревни Черкасск и Рубино   централизованным водоснабжением не обеспечено, население пользуется водой из родников, колодцев и индивидуальных скважин. Из-за малого количества населения строительство водопровода в перспективе маловероятно.
Вопросами по обеспечению населения хозяйственной и питьевой водой занимается Администрация сельского поселения. Взаимоотношения  с потребителями услуг осуществляются на договорной основе.  Качество предоставляемых услуг соответствует требованиям, определенным действующим законодательством.  
 Источниками водоснабжения,  являются подземные воды. Для добычи воды используется глубоководная скважина,  не имеющая очистных сооружений, обеззараживающих установок, организованных и благоустроенных зон санитарной охраны. Наибольший  износ сетей приходится на уличные водопроводные сети. Часть населения пользуются водой в хозяйственных целях из собственных колодцев и скважин от 5-20 м. глубиной.

Основные проблемы децентрализованных и централизованных систем водоснабжения по поселению:  

1.Несоответствие объектов водоснабжения санитарным нормам и правилам (неудовлетворительное санитарно-техническое состояние систем водоснабжения, не позволяющее обеспечить стабильное качество воды в соответствии с гигиеническими нормативами).

2. Отсутствие зон санитарной охраны. Либо несоблюдение должного режима в пределах их поясов, в результате чего снижается санитарная надежность источников водоснабжения вследствие возможного попадания в них загрязняющих веществ и микроорганизмов.

3. Отсутствие необходимого комплекса очистных сооружений (установок по обеззараживанию) на водопроводах,  подающих потребителям воду.

4. Отсутствие современных технологий водоочистки.
Мероприятия по модернизации и развитию водоснабжения  сельского поселения

Для гарантированного водоснабжения населенных пунктов  сельского поселения, при полном благоустройстве (устройство водопроводных сетей внутри каждого дома, общественных зданий и зданий коммунального назначения) проектом в перспективе необходимо предусмотреть:

- капитальный ремонт существующей глубоководной скважины.
- развитие действующей тупиковой сети водопровода.
 - улучшение качества очистки питьевой воды. 

Водопроводную сеть необходимо планировать на перспективу 

диаметр. 110-63 мм.   полиэтиленовых труб ПЭ 100 SDR17  ГОСТ  18599-2001.

На вводах в здания спроектировать устройство водомерных узлов в соответствии с гл. 11 СниП 2.04.01-85* «Внутренний водопровод и канализация зданий».

Для учета  расхода воды проектом предлагается устройство водомерных узлов в каждом здании, оборудованном внутренним водопроводом в соответствии.

Водомерным узлом планируется также оснастить  скважину. Водопроводные сооружения должны иметь зону санитарной зоны в соответствии со СНиП 2.04.02-84 и СанПиН 2.1.4.1110-02.

Зоны санитарной охраны источников водоснабжения

Зоны санитарной охраны должны предусматриваться на всех источниках водоснабжения и водопроводах хозяйственно-питьевого назначения в целях обеспечения их санитарно-эпидемиологической надежности. В целях предохранения источников водоснабжения от возможного загрязнения в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения» предусматривается организация зон санитарной охраны из трех поясов:

-в первый пояс зон санитарной охраны включается территория в радиусе 30-50 м. вокруг скважины. Территория первого пояса ограждается и благоустраивается, запрещается пребывание лиц,  не работающих на головных сооружениях;

- второго и третьего – режимов ограничения. В зону второго и третьего поясов на основе специальных изысканий включаются территории, обеспечивающие надежную санитарную защиту водозабора в соответствии с требованиями Сан Пин 2.1.4.1110-02

«Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения». На территории второго и третьего поясов устанавливается ограниченный санитарный режим.

Сведения о водоотведении по поселению.

  В  населенных пунктах Поваренкинского сельского поселения централизованная система хозяйственно-бытовой канализации отсутствует.  Индивидуальные жилые дома оборудованы уборными с накопительными емкостями для приема сточных вод или надворными уборными с последующей утилизацией хозяйственно-фекальных стоков в компостные ямы.  Планируется реконструкция централизованной системы отвода хозяйственно бытовой канализации и строительство биологических очистных сооружений.
Ожидаемые результаты

1. Создание современной коммунальной инфраструктуры сельских населенных пунктов.

2. Повышение качества предоставления коммунальных услуг.

3. Снижение уровня износа объектов водоснабжения и водоотведения.

4. Улучшение экологической ситуации на территории Поваренкинского сельского поселения.
5.Обеспечение сетями водоснабжения и водоотведения земельных участков, определенных для вновь строящегося жилого фонда и объектов производственного и социально-культурного назначения.

6. Увеличение мощности системы водоснабжения и водоотведения.

