ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ.

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, провозглашенный Организацией Объединенных Наций.

Прокуратура Тюхтетского района на постоянной основе осуществляет надзор за соблюдением законодательства в сфере борьбы с коррупцией.
Ежегодно прокуратурой района проводятся масштабные проверки в указанной сфере, в том числе проверки соблюдения муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений обязанностей по предоставлению сведений о своих доходах и расходах.

При проведении в органах местного самоуправления указанной проверки выявлены многочисленные нарушения в части полного отражения сведений об используемом муниципальными служащими недвижимом имуществе, об используемых счетах в банках и др., всего внесено 12 представлений об устранении выявленных нарушений, к дисциплинарной ответственности по представлениям прокурора привлечено 21 должностное лицо.
Кроме того, в 2016 году рамках осуществления мероприятий по противодействию коррупции, в результате мониторинга сети Интернет прокуратурой Тюхтетского района установлено, что на одной из Интернет-страниц размещалась информация, пропагандирующая такие противоправные деяния, как дача и получение взятки, являющиеся элементами коррупционного поведения. Учитывая, что указанная информация, содержащая алгоритм действий по даче либо получению взятки, побуждающая общество давать и получать взятки, и предлагающая способы избежания наказания за данные преступления, за совершение которых законодателем предусмотрена уголовная ответственность, фактически способствовала совершению таких преступлений, прокурором Тюхтетского района в Тюхтетский районный суд 13.04.2016 направлено заявление с требованием о признании данной статьи информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено. В настоящее время заявление прокурора рассмотрено и удовлетворено, решением Тюхтетского районного суда от 24.05.2016 указанная прокурором информация признана запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.
Также прокуратурой Тюхтетского района уделяется особое внимание законности принимаемых органами местного самоуправления муниципальных правовых актов, всего за 11 месяцев 2016 года прокурором опротестовано 25 правовых актов, противоречащих законодательству о противодействии коррупции.

Работа по противодействию коррупции на территории Тюхтетского района будет продолжена, все нарушениям в сфере борьбы с коррупцией будет дана принципиальная оценка.
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