Резолюция публичных  слушаний  по  проекту решения
«О внесении  изменений и дополнений в Устав Поваренкинского сельсовета  Тюхтетского  района  Красноярского  края»
25.02.2016г.                                                                                                      11час.00мин.
Место проведения:  Актовый зал администрации сельсовета (с.Поваренкино,                                  ул. Сибирская, д.46, 2-й этаж ).
На публичных слушаниях присутствует 44 зарегистрированных участника                 (жители села, депутаты сельсовета, представители бюджетных организаций и  администрации сельсовета)
       Участники публичных слушаний, обсудив проект решения  Поваренкинского сельского Совета депутатов « О внесении изменений и дополнений в Устав Поваренкинского    сельсовета   Тюхтетского   района    Красноярского края»,  отмечают, что вносимые в Устав изменения и дополнения  соответствуют действующему законодательству, и рекомендуют:
         -  в соответствии с Федеральным  законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  Поваренкинскому  сельскому  Совету  депутатов  внести изменения  и  дополнения  в          Устав  Поваренкинского   сельсовета    Тюхтетского    района     Красноярского   края.
Председательствующий

публичных слушаний:                                       В.М. Стельмах

